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Očekávaný výstup: Žák s využitím dosud získaných fyzikálních poznatků 

řeší úlohy na výkon. Při řešení úloh provede zápis 

zadaných fyzikálních veličin, vyjádří požadovanou 

veličinu ze vzorce, dosadí ve správných jednotkách, 

provede výpočet a správně zaokrouhlí a zapíše 

výsledek. 

 

 

 



 

Metodické poznámky: Pracovní list žáka je doplněn vypracovanou verzí 

využitelnou jak žákem, tak učitelem. Úlohy lze použít 

k frontálnímu procvičování probraného učiva, 

k samostatné práci žáků, k práci ve skupinách, k zadání 

domácího úkolu nebo k individuální práci 

s talentovanými žáky. Vyučující rovněž může vybrané 

úlohy zadat jako písemnou práci. 

Vypracovaná verze pracovního listu může sloužit 

vyučujícímu pro snadnější kontrolu práce žáků nebo 

může být dána k dispozici žákům pro zpětnou kontrolu 

samostatné práce. Žák má možnost kontrolovat nejen 

výsledek, ale také správný postup řešení úlohy a 

formálně správný zápis. 

 



VÝKON 
 
 
1)  Převeďte na jednotky uvedené v závorce: 
 
3 150 KW ( W ) 
0,8 MW ( W ) 
518,01 W ( mW ) 
213,5 W ( kW ) 
0,9 MW ( mW ) 
3,1 mW ( µW) 
22,34 MW ( kW ) 
 
2)  Kalové ponorné čerpadlo vykoná za 13 minut práci 6,7 MJ. Vypočítejte jeho výkon. 
 
3)  Určete práci, kterou vykoná motorový gejgr, jenž se využívá k přesnému rovnání plání a svahů, 
      za ¾ hodiny, má-li výkon 142 kW. 
 
4)  Vypočítejte, jak dlouho pracoval kloubový nakladač KNB, jehož obsah lopaty je 5 m2, vykonal-li  
      při výkonu 40 kW práci 28 MJ. 
 
5) Vypočítejte výkon horizontální hoblovky na dřevo, jestliže odporová síla, která působí  
       na hoblovací nůž, je 4,1 kN a stroj vykoná za 1,5 minuty 60 pohybů po dráze 95 cm. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 



VÝKON - výsledky 

 
 
1)  Převeďte na jednotky uvedené v závorce: 

 
3 150 KW ( W ) = 3 150 000 W 
 
0,8 MW ( W ) = 800 000 W 
 
518,01 W ( mW ) = 518 010 mW 
 
213,5 W ( kW ) = 0,213 5 kW 
 
0,9 MW ( mW ) = 900 000 000 mW 
 
3,1 mW ( µW) = 3 100  µW 
 
22,34 MW ( kW ) = 22 340 kW 
 
 
 
2)  Kalové ponorné čerpadlo vykoná za 13 minut práci 6,7 MJ. Vypočítejte jeho výkon. 
 
W = 6 700 000 J 
t = 13 ∙ 60 s 
P = ?   
 

P =
W

t
 

 

P =
6 700 000

13 ∙ 60
 

 
𝐏 = 𝟖, 𝟔 𝐤𝐖 
 
 
 
3)  Určete práci, kterou vykoná motorový gejgr, jenž se využívá k přesnému rovnání plání a svahů, 
      za ¾ hodiny, má-li výkon 142 kW. 

 
W = ? 

t =  0,75 ∙  3 600 s 

P =  142 000 W 
 
W = P ∙ t   
W = 142 000 ∙ 0,75 ∙ 3600 
 
 𝐖 = 𝟑𝟖𝟑 𝐌𝐉  
 

 
 
 
 



4)  Vypočítejte, jak dlouho pracoval kloubový nakladač KNB, jehož obsah lopaty je 5 m2, vykonal-li  
      při výkonu 40 kW práci 28 MJ. 
 

P =  40 000 W 

W =  28 000 000 J 
t = ?   
 
W = P ∙ t   
 

t =
W

P
 

 

t =
28000000

40000
 

 
𝐭 = 𝟕 𝟎𝟎𝟎 𝐬 
𝐭 = 𝟏 𝐡 𝟓𝟔 𝐦𝐢𝐧 𝟒𝟎 𝐬 
 
 
 
5) Vypočítejte výkon horizontální hoblovky na dřevo, jestliže odporová síla, která působí  
       na hoblovací nůž, je 4,1 kN a stroj vykoná za 1,5 minuty 50 pohybů po dráze 95 cm. 
 
P = ? 
s =  0,95 ∙  50 m  
F =  4 100 N 
t =  1,5 ∙ 60 s 
 

P =
W

t
 

 
W = F ∙ s 
 

P =
F ∙ s

t
 

 

P =
4100 ∙ 0,95 ∙ 50

1,5 ∙ 60
 

 
𝐏 = 𝟐, 𝟐 𝐤𝐖 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Zdroj: archiv autorky 
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